



ТОРЖЕСТВО

## ТРАДИЦИЯ РОССИИ

**14 декабря в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялся традиционный VII Зимний бал «Сияние света».**

Вступительное слово произнес хозяин бала, и.о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов. «Уже седьмой раз студенты и гости нашего праздника собираются на Зимнем балу, чтобы сохранить историю и культуру русского народа. Вы уже вошли в историю как участники одного из самых ярких культурных событий Санкт-Петербурга. Это неповторимый вечер, где каждый может найти для себя что-то новое», — сказал Сергей Игоревич.

Почетными гостями мероприятия стали и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов, советник Губернатора Санкт-Петербурга Артем Шейкин. «Я очень рад, что уже семь долгих

лет существует этот студенческий проект. Здесь возобновляется традиция проведения балов, которая зародилась еще более двух веков назад», — сказал Сергей Иванович. Советник Губернатора Артем Шейкин отметил, что ему очень нравится идея Зимнего бала в Герценовском университете, так как это мероприятие объединяет студентов и обогащает их новыми знаниями. «Атмосферу вечера не передать никакими словами. Поквально наблюдать сегодня возобновленные традиции старой России», — добавил Артем Геннадьевич.

В этом году на балу присутствовало более 200 студентов со всеми факультетами и институтами Герценовского университета, а также представители школы-судии «Реверанс». Петроводска. В ходе торжественного вечера студенты исполнили танцы разных стран и временных эпох, такие как полонез, кадриль, венский вальс, греческий танец «Сиртаки», финская полька «Кикапо» и другие.

На протяжении трех месяцев подготовки дамы и кавалеры посещали репетиции, где разучивали около 30 исторических танцев. Их знакомили с этикетом и погружали в культуру балов. Кроме того, участники своими руками изготавливали тематические аксессуары. Студенты поделились, что им интересен не только бал, но и дружеская атмосфера, общение, возможность узнать больше об истории XIX века. Некоторым Зимний бал «Сияние света» запомнился завораживающей проекцией северного сияния на потолке и стенах Голубого зала.

В конце торжественного вечера и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов наградил памятными подарками и почетными грамотами членов оргкомитета Зимнего бала, принимавших активное участие в создании праздника.

Юлия Сидорова



**Евгений ЛУКИН, выпускник ЛГПИ им. А.И. Герцена, член Союза писателей России:** «Для меня «Педвести» — точнее, на тот момент «Советский учитель» — были прекрасным стартом в журналистской деятельности. Мы работали маленьkim коллективом, но ответственность была большой. Я подписывал номера в печать, и нельзя было допустить ни малейшей ошибки. Читая современную газету, я понимаю, что требования к сотрудникам редакции ничуть не изменились. И хотелось бы пожелать, чтобы и следующие 90 лет редакция газеты оставалась верной качественной работе и продолжала быть отличной школой мастерства для молодых журналистов».

которым создается газета». Михаил Юрьевич поблагодарил весь коллектив университета за то, что он наполняет газету контентом и таким образом дает ей возможность выходить в свет. Отдельную благодарность Михаил Юрьевич выразил редакции газеты и всем техническим специалистам Издательства РГПУ им. А.И. Герцена, работающим над ее выпуском.

С 90-летним юбилеем газеты «Педагогические вести» пришли поздравить почетные гости: начальник управления по связям с общественностью РГПУ им. А.И. Герцена Андрей Тумалев; член Союза писателей России, поэт, переводчик, главный редактор литературно-художественного журнала «Северная Аврора», выпускник исторического факультета ЛГПИ им. А.И. Герцена Евгений Лукин; профессор кафедры периодической печати Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ, член Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Борис Мисонжников; член Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, доцент кафедры теории и истории культуры, внештатный корреспондент газеты «Педагогические вести» Марина Дробышева; член Международной федерации журналистов, заслуженный работник культуры Российской Федерации, пресс-секретарь Всемирного клуба петербуржцев Тамара Скобликова-Кудрявцева; заместитель декана факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена, доцент Юрий Курнин и доцент кафедры рисунка Андрей Корольчук; заместитель директора Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена по научно-методическому направлению, профессор Игорь Набок; профессор Института музыки, театра и хореографии Михаил Воротной; профессор факультета философии РГПУ им. А.И. Герцена Виктор Панибратов и многие другие. От редакции газеты с поздравительной речью выступила ответственный секретарь Александр Попова.

Старший преподаватель кафедры социальной безопасности РГПУ им. А.И. Герцена Юрий Громов поздравил газету с юбилеем и рассказал гостям праздничного вечера о Меж-

**Борис МИСОНЖНИКОВ, профессор СПбГУ, член Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области:** «Это замечательный юбилей! Но я должен поделиться и очень личными воспоминаниями и чувствами. Посетив Герценовский университет, я вспомнил, что полвека тому назад я здесь временно работал в библиотеке. Это произошло сразу после того, как я окончил среднюю школу. Моя тетя, Эльфрида Эдуардовна Савинова, много лет трудилась в библиотеке университета (тогда — педагогического института). Она и посоветовала меня временно взять на работу в библиотеку. Я оказался в мире книг! Вообще интеллектуальная атмосфера вуза очень чувствовалась и вдохновляла благоприятно. Прошли годы, и я, защитив кандидатскую диссертацию, снова оказался в этом замечательном вузе — преподавал немецкий язык. Все в мире не случайно! Не случаен и мой интерес к «Педагогическим вестям» — газете, которая, на мой взгляд, является одним из лучших вузовских корпоративных изданий в стране. Главное, что редакция газеты старается быть максимально близкой к аудитории, привлекает студентов к активному сотрудничеству, воспитывает в них благородные чувства, приобщает к миру высокой культуры, науки, интеллектуального творчества и духовной свободы».

региональной филателистической выставке «Петербургский вернисаж. Неделя почтовых коллекций — 2017», которая проходила в октябре в Центральном музее связи им. А.С. Попова. На выставке были представлены экспонаты студентов и сотрудников РГПУ им. А.И. Герцена, в том числе коллективный экспонат редакции газеты и площадки «Герценовский филателист» под названием «90 лет газете "Педагогические вести"».

В адрес редакции газеты Герценовского университета прозвучало множество добрых слов и пожеланий. Поздравления от тех, кто не смог присутствовать лично на праздничном мероприятии, зачитала директор студенческого дворца культуры Татьяна Хайновская, которая была ведущей торжественного вечера. Председатель Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Сергей Серезлевев приспал поздравление коллегам газеты «Педагогические вести», в котором он отметил, что газета Герценовского университета за 90 лет стала одним из самых авторитетных средств массовой информации отечественного педагогического сообщества: «Ваша газета дает возможность аудитории познакомиться с уникальным педагогическим опытом, активно освещает городские события, формирует имидж Санкт-Петербурга как крупного образовательного центра». Руководство и сотрудники Фундаментальной библиотеки также неоднократно присоединились к поздравлениям.

Гости мероприятия порадовали коллектива газеты «Педагогические

**Тамара СКОБЛИКОВА-КУДРЯВЦЕВА, член Международной федерации журналистов:** «Виват, «Педагогические вести»! Я испытываю огромную радость, находясь на вашем юбилее! Факт долголетия «Педагогических вестей» убеждает меня в том, что журналистика жива, живет и будет жить. Оглянитесь вокруг: по журналистскому полю в Петербурге пустыня. Исчезли «Смена», «Вечерний Петербург», «Невское время». Причем «Смена» и «Вечерний Петербург» выходили даже в блокаду. Да, они исчезли, а мы живы. И не просто живы, а развиваешься и процветаешь. Мне особенно жаль мою газету «Ленинские искры», срочно переименованную в «Пять углов», но все равно исчезнувшую. А ведь это была газета высокого литературного достоинства и проблемами детства занималась профессионально. Вспоминаю один случай, когда именно ваша газета помогла нам решиться на одну дискуссию. К нам стали приходить письма ребят тревожного содержания: «Дорогая редакция! Почему взрослые такие странные люди: говорят одно, а думают другое. И это как раз мои родители!». Скажите, человек имеет право на ложь? В каких случаях?» и т.д. Мы сомневались затевать эту дискуссию: ведь тут упоминались взрослые, родители... Насколько это педагогично? Мой тогдашний редактор Валентина Львовна Бианки сказала: «Позвоните коллегам в газету Герценовского института. Интересно, что они скажут?». Я позвонила. Сотрудник вашей газеты развелся с женой: «А что? Это интересно. Кто имеет право на ложь?» Мы получили огромную почту. Один ответ я помню до сих пор: «На ложь не имеет права никто. Только Иван Сусанин». Что меня еще радует, так это ваш замечательный коллектив. Видно, что вы любите друг друга, работаете дружно, слаженно. Ведь известно: «Мужество создает победителей. Согласие — непобедимых». Именно Согласие помогло вам устоять, не рассыпаться, преодолеть вызовы времени... Дорогие друзья! Желаю вам дальнейших творческих успехов. Пусть не стареет ваша мысль, не оскудеют планы. Легкого вам пути и умных читателей! Творите долго-долго. Всегда! Огромное вам спасибо. С юбилеем!»

«Педагогические вести» не только теплыми словами, но и подарками, самым запоминающимся из которых стало приглашение на концерт Санкт-Петербургского государственного симфонического оркестра «Классика». Художественный руководитель и главный дирижер оркестра, заслуженный артист России, профессор РГПУ им. А.И. Герцена на Александр Канторов лично пригласил сотрудников газеты на концерт.

Украшением праздничного вечера стали талантливые выступления студентов Института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена. Лауреат международных конкурсов Арина Утеева исполнила «Концертное танго для саксофона» Григория Калинковича в сопровождении фортепианной партии Анны Ильиной. Сярким вокальным номером выступил лауреат международных

**Александра ПОПОВА, ответственный секретарь газеты «Педагогические вести»:** «Уважаемые гости! Дорогие коллеги! Спасибо за теплые слова и за то, что пришли сегодня разделить с нами этот праздник. Я выпускница факультета изобразительного искусства Герценовского университета и работаю в газете около 20 лет. Сегодня, в день 90-летия газеты «Педагогические вести», мне хочется поблагодарить руководство университета, которое всегда с большим вниманием относилось к редакции газеты. Мы активно сотрудничаем с институтами и факультетами Герценовского университета, Издательством, Фундаментальной библиотекой, Музеем, Студенческим дворцом культуры, Профкомом и другими отделами университета. Благодаря вашему содействию наша редакция пришла к замечательному событию — сегодняшнему юбилею. Я думаю, что далеко не каждому печатному изданию удается прожить такую большую жизнь и оставаться нужным людям. В газете работали и работают сейчас творческие неравнодушные сотрудники. Это дружный и слаженный творческий коллектив. Вклад каждого ценен и индивидуально неповторим. Наш главный редактор Наталья Ивановна Мельник действительно выросла, состоялась как профессиональное городское СМИ. Редакция умеет не только красиво и качественно подавать информацию, здесь работают неравнодушные люди, к которым всегда можно обратиться за советом. Желаю коллективу «Педвести» в любой ситуации оставаться надежным источником информации, продолжать деятельность на самом высоком уровне, не терять своего оптимизма и хорошего отношения к окружающим».

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

90-летию газеты  
Герценовского университета  
«Педагогические вести»  
посвящается

...И вновь склоняться над строкой несмелой,  
Повить событий призрачную нить;  
А время мчится тройкой ошелой,  
И так непросто под узды схватить.  
  
Газета наша... Вестница родная!  
Близка и хлопотлива ты, как мать;  
Твой славный юбилей благословляя,  
Позволь сказать сегодня:  
«Так держать!»

Будь, как всегда, светла и долгожданна.  
Пусть мудрость розой алою цветет!  
Пусть юность кружит на страницах хоровод!  
Пусть белоснежный образ Пеликаны  
С твоих полос зовет сердца в полет!

**В.Н. ПАНИБРАТОВ,**  
профессор факультета  
философии человека  
РГПУ им. А.И. Герцена



Материал подготовлен коллективом газеты «Педагогические вести»